Problema propusa

-Marcu Stefan Florin-profesor Calarasi

clasa a VIII a

Enunt :

Un butoi de 450 litri , plin cu apa , trebuie golit in 3 damigene de 50 litri , 6 bidoane de 20 litri , iar restul in bidoane de 5 litri si sticle de 2 litri .

Cerinte :

1) Putem goli butoiul , fara a folosi sticle de 2 litri ?

Daca da , aflati numarul bidoanelor de 5 litri necesar .

2) Putem goli butoiul , fara a folosi bidoane de 5 litri ?

3) Daca da , aflati numarul sticlelor de 2 litri necesar.

4) Aflati numarul maxim al bidoanelor de 5 litri si respectiv numarul maxim  al sticlelor de 2 litri , necesare pentru a goli butoiul (presupunand ca s-au folosit si sticle de 2 litri si bidoane de 5 litri ) .

5) Aflati “ varianta optima  “ , care trebuie  folosita pentru a goli butoiul ,  astfel incat numarul bidoanelor de 5 litri folosite 

sa fie maxim , iar numarul sticlelor de 2 litri folosite  sa fie minim .     

Solutie :

Vom nota cu x=numarul bidoanelor de 5 litri necesare si cu 

                      y=numarul sticlelor de 2 litri necesare .

Evident avem 450=3*50+6*20+5x+2y , de unde obtinem ecuatia 

1) 5x+2y=180 .

2) Daca nu folosim sticle de 2 litri , atunci y=0 deci 5x=180 , deci x=36 .

Deci vom folosi 36 de bidoane de 5 litri.

2)  Daca nu folosim bidoane de 5 litri , atunci x=0 deci 2y=180 deci y=90   

3) Deci vom folosi 90 de sticle de 2 litri .

4) Deoarece 5x+2y=180 , iar x
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1 , cu x,y
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N , obtinem :

5x=180-2y
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35,6 . Deci numarul maxim al bidoanelor de 5 litri necesare este 35 .

5) Analog 2y=180-5x
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87,5 . Deci numarul maxim al sticlelor de 2 litri necesare este de 87 .

6) Daca numarul bidoanelor ar fi maxim posibil 
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x=35
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5*35+2y=180
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2y=5 ( absurd , deoarece y
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N ) .

Daca luam x=34 obtinem 5*34+2y=180
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2y=10
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y=5 .

Asadar , numarul maxim de bidoane folosite este de 34 , iar numarul minim de sticle este 5 .
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